Zawod: technik informatyk Arkusz zawiera informacje
Symbol cyfrowy zawodu: 312[01] prawnie chronione do
Wersja arkusza: X momentu rozpoczecia
egzaminu
312[01]-0X-102

Czas trwania egzaminu: 120 minut

EGZAMIN
POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE ZAWODOWE
Czerwiec 2010

Etap pisemny

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 23 strony. Ewentualny brak stron lub inne
usterki zgtos przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej:

— wpisz symbol cyfrowy zawodu,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

—  wpisz swoéj numer PESEL,

— Wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL w oznaczonym miejscu na karcie.

Arkusz egzaminacyjny sklada sie z dwoch czesci. Czes¢ | zawiera 50 zadan,
czesc Il 20 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac etap pisemny egzaminu, musisz uzyska¢ co najmniej 25 punktéw z czesci |
i co najmniej 6 punktow z czesci Il

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym
tuszem/atramentem.

. Do kazdego zadania podane sg cztery odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek na KARCIE ODPOWIEDZI:

(]| [e] | [e] | [=]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

. Wybierz wtasciwg odpowied? i zamaluj kratke z odpowiadajacy jej literg — np. gdy wybrates

odpowiedz "A":

o | (=] [c]] [o]

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz
odpowiedz, otocz jg kotkiem | zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ .

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyteS wszystkie odpowiedzi na KARCIE
ODPOWIEDZI i wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespotu nadzorujacego tylko
KARTE ODPOWIEDZI

Powodzenia!



Czesé |
Zadanie 1.

Ktore ztacze plyty gtownej komputera stuzy do zainstalowania przedstawionej na zdjeciu
karty graficznej?

A. ISA
B. PCI
C. AGP
D. PCI-E

Zadanie 2.

Ktory z portéw na panelu tylnym komputera oznacza si¢ przedstawionym symbolem?

A. COM
LPT
. RJ45
USB

oo w

Zadanie 3.

Jak nazywa sie port panelu tylnego komputera zamieszczony na rysunku?

A. FIRE WIRE
B. D-SUB

C. HDMI

D. DVI

Zadanie 4.

Ktory z symbali algorytmoéow stosowanych w schematach blokowych oznacza blok
wprowadzania danych/wyprowadzania wynikow?

B e T
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Zadanie 5.

Rysunek przedstawia schemat blokowy, na ktérym znajdujg sie dwa bloki

Wypisz
“a jest liczbg parzysta”

A

Wypisz
“a nie jest liczbg parzystg”

decyzyjne.
operacyjne.
warunkowe.

OO >

wprowadzania danych.

Zadanie 6.

W zamieszczonym na rysunku algorytmie za
odczyt lub zapis danych jest odpowiedzialny
blok oznaczony cyfrg

A.

o0
A WN =
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Zadanie 7.

Ktory z przedstawionych symboli graficznych oznacza blok kolekcyjny?

> < >
A B
| O
o D

Zadanie 8.

Zatgczony fragment kodu zrédiowego w jezyku Turbo Pascal to instrukcja

A. wyboru.

B. interacyjna. readln (x); .

if x>0 then writeln ('x>0")
C. warunkowa.
D.

else writeln ("x=<0")
rekurencyjna.

Zadanie 9.

Z jakiego jezyka pochodzi zatgczony fragment programu?

A. Turbo Pascal if (Sle £ Sup)
B. C/C++ { $tmp = S$rowdatalSup];
C. PHP Srowdata[Sup] = Srowdata[$lo];
D J Srowdatal[$1lo] Stmp;
. Java $Up——,‘
Slo++; }
else
{ S ékdes }
Zadanie 10.

Warunek A nie jest réwne B i C jest wigksze od D w jezyku C/C++ zapisuje sig jako

A. A<>B AND C>D
B. Al=B AND C>D
C. A<>B && C>D|
D. Al=B && C>D
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Zadanie 11.

Ktéry z podzespotdéw karty sieciowej przedstawionej na schemacie odpowiada za realizacje
okreslonego protokotu dostepu do medium oraz zapewnienie fizycznego przesytania
informac;ji?

A. Pamie¢ lokalna karty. <
B. Interfejs magistrali. W = Mikrokontroler
; ' ; ®
C. Mikrokontroler. iCPU : 2
1 H = =
D. Blok MAC E : % Pamigt lokalna karty 2
. ! 5 b s 2 =
S e ) e furit Bufor g
E g E ‘ ' : Uktad E odbiorczy @
B Bufor E 3 E DMA E ety MAC ** %
E Enadawania: 1 E_ . %
E b E Interfejs Bufor g
= H ) . d
E PAO E magistrali nak:\év;zy Karta
i ; sieciowa

Zadanie 12.

Ktory ze wskazanych na schemacie blokowym uktadow karty dzwiekowej odpowiada za
wytwarzanie dzwiekow na podstawie sampli?

A 1
R —
B. 2 B Interfeis MIDI 8
C. 3 L T \Wzmacniacz MIC
mikrofonowy ——¢—
D 4 Do systemu —H
Mikser ¥ LME N
Sterowanie
Regulacja LINEGUT
M Synteza FM . Mikser btarwy ——fWzmacniac E>
= onu
Synteza
M Wave Table
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Zadanie 13.

Wyijscie RGB na zamieszczonym ponizej schemacie blokowym karty graficznej komputera

petni role wyjscia sygnatow

oo w»

, . R G B
Pamiec Rejestry A A AN
obrazu przesuwne

grafiki Rejestry
palety
Piane 0 koloréw
DAC DAC | DAC
64 KB 8 Co TT T\r TT
PO
AR LN B Rejestr 0
64 KB C1 G P1
Plane 0 R P2 R G B
64 KB : | c2 B’ P3
Plane 0 I
” 256 rejestrow
64 KB c3 R > 18-bitowych
P4
P5
7
0 >
Rejestr 1 -
wyboru P6
kolorow 2
P7
3 7 Rejestr 255
0 - tryb EGA VIDEO-DAC
1-tryb VGA
cyfrowych.

analogowych.

analogowo-cyfrowych.
cyfrowo-analogowych.
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Zadanie 14.

Jakg role w modemie komputera petni element oznaczony na prezentowanym schemacie
blokowym cyfrg 17

Interfejs
szeregowy - IxD
V.24/RS-232 : > Interfejs
PR linii
telefonicznej
Wskazniki ; <-:>
LED .
: Obwod
gtosnika
Zworki
Pamieg¢
NVRAM
Blok ) Pamie¢ RAM
przetgcznikow 32 kB
I Diody LED N Pamie¢ ROM
v 64 kB

A. Sterowanie transmisjg cyfrowg pomiedzy komputerem a buforem danych modemu.
B. Zapamietanie czesto uzywanych nastaw przy realizacji potgczen i transmisji.

C. Przetwarzanie danych cyfrowych na zmodulowany przebieg analogowy.

D. Dopasowanie sygnatow analogowych do wymagan linii telefoniczne;j.

Zadanie 15.

Scandisk to program, ktory stosuje sie do

A. defragmentacji dysku.
B. formatowania dysku.
C. oczyszczania dysku.
D. sprawdzania dysku.

Zadanie 16.
Program, ktéry dostarcza informacji o wydajnosci zestawu komputerowego to

A. sniffer.

B. debugger.

C. kompilator.
D. benchmark.
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Zadanie 17.

Gtéwny rekord rozruchowy dysku twardego komputera to

A. BOOT
B. MBR
C. FAT
D. PT

Zadanie 18.

Ktory obiekt bazy danych MS Access stuzy do wybierania elementéw z bazy za pomocag
polecenia SQL?

A. Makro.
B. Raport.
C. Kwerenda.
D. Formularz.

Zadanie 19.

Jaki zestaw koloréw zawiera tryb CMYK?
A. Bfekitny, purpurowy, zolty i czarny.
B. Czerwony, zielony, Zétty i granatowy.

C. Czerwony, zielony, niebieski i czarny.
D. Czerwony, purpurowy, zotty i karmelowy.

Zadanie 20.

W systemie Windows modut odpowiedzialny za internetowe ustugi informacyjne to

A. IS
B. ISA
C. llJ
D. OSI

Zadanie 21.
Co oznacza znajdujgcy sie w dokumentacji technicznej ptyty gtownej parametr LGA 7757

A. Typ gniazda procesora.

B. Typ chipsetu ptyty.

C. Rodzaj obstugiwanych pamieci.
D. Rodzaj karty graficznej.
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Zadanie 22.

Jaki program nalezy uruchomi¢ w edytorze MS Word, w celu wstawienia do tekstu
skomplikowanego wzoru matematycznego?

A. Tezaurus.

B. Designer.

C. Microsoft Graph.
D. Microsoft Equation.

Zadanie 23.

W arkuszu kalkulacyjnym utworzenie formuty odwotujgcej sie do jednoznacznie okreslone;
komaorki, wymaga zastosowania adresowania

A. automatycznego.
B. bezwzglednego.
C. standardowego.
D. wzglednego.

Zadanie 24.

Przedstawione w ramce parametry katalogowe dotyczg dysku twardego

ST31000528AS
Seagate Barracuda 7200.12 ,32 MB,
Serial ATA/300, Heads 4, Capacity 1TB

posiadajgcego 4 talerze.

Z pamiecig cache 12 MB.

o pojemnosci dysku 32 MB.

o maksymalnym transferze zewnetrznym 300 MB/s.

oowe>

Zadanie 25.

Jaka jest szybkos¢ transferu danych w sieciach FDDI (ang. Fiber Distributed Data
Interface) opartych na technologii $wiattowodowej?

A. 100 Mb/s
B. 1024 Mb/s
C. 100 MB/s
D. 1024 kB/s
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Zadanie 26.

Ktéry z wtykéw nalezy zamontowa¢ na przewodzie UTP Cat 5e, by podtaczy¢ komputer
do sieci?

A. BNC
B. RJ11
C. RJ45
D. MT-RJ
Zadanie 27.
Schemat blokowy przedstawia algorytm @
obliczania
A. sumy.
B. $redniej arytmetycznej. /Wczytaj: a,b/
C. pola kwadratu.
D. pola prostokata. v
s = (at+bh)/2
v
///WWQMEWSJ///
Zadanie 28.
Ponizszy algorytm zapisany w postaci listy krokow przedstawia instrukcje
A. wyboru. 1. Wczyta] x.
B. iteracyjna. 2. Jesdli x>0, to wypisz: ,x jest liczba

dodatnig” i zakoncz.

3. Jegli =20, o Mypiszs 4% Jest liczba
ujemna” i zakoncz.

C. warunkowa.
D. rekurencyjna.
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Zadanie 29.

Na zamieszczonym fragmencie kodu programu napisanego w jezyku C++ ustawianie
elementéw tablicy odbywa sie za pomocg sortowania

A. przez wstawianie. vold sort{int tab(], int n)
B. bgbelkowego. { int temp;

C. przez wybor. for(int j=n-1;3>0;3--)
D. szybkiego. { for(int i=0;di<q;i+t)

if(tab[i]>tab[i+1])
temp:=tab[i];
tab[i] :=tab[i+1l];
tab[i+1l] :=temp;}}

Zadanie 30.

Formularz zespolony w bazie danych ACCESS to

A. kilka formularzy réwnorzednych scalonych do jednego formularza.
B. formularz potgczony z arkuszem kalkulacyjnym.

C. formularz potaczony z raportem.

D. formularz z podformularzem.

Zadanie 31.

Aby wyszuka¢ w bazie danych wszystkie rekordy zawierajace interesujgce nas informacje
nalezy wykorzystac¢ operacje

A. sortowania bazy.

B. przegladania bazy.

C. filtrowania rekordow.

D. porzgdkowania rekordow.

Zadanie 32.
Jakiego operatora w jezyku C++ nalezy uzyc¢, by przypisa¢ zmiennej okreslong warto$c¢?

A >
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Zadanie 33.
Ktéra z ponizszych instrukgji jest deklaracja tablicy tréjwymiarowe;j?

A. Public NowaTablica(3) As Double
B. Public NowaTablica{3} As Double
C. Public NowaTablica{9,3,3} As Double
D. Public NowaTablica(9,3,3) As Double

Zadanie 34.

W jezyku programowania Turbo Pascal zastosowanie typu danych Byte w deklaracji
zmiennej ograniczy wielko$¢ przechowywanej w niej liczby catkowitej do

A. 100
B. 255
C. 1000
D. 1024

Zadanie 35.

Maska podsieci /23 oznacza, ze na pierwszych 23 bitach 32-cyfrowej liczby binarnej
znajduja sie jedynki, a na pozostatych zera. Jak bedzie zapisana ta maska w systemie
dziesietnym, jezeli kazdym kolejnym 8 bitom odpowiada jedna liczba dziesigtna?

A, 255.255.0.0

B. 255.255.254.0
C. 255.255.2556.0
D. 255.255.255.128
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Zadanie 36.

Przedstawiono wynik uzyskany po uruchomieniu w systemie Windows polecenia
IPCONFIG /ALL. Jak zostaly skonfigurowane wiasciwosci protokotu TCP/IP dla karty
sieciowej?

Harta bezpreewodowej sieci LAN Polaczenis sieci bezprzewodowe j:

Sufiks DNS konkretnego polac=enia
RS & 2 o i e o o e e e s

nE K

fitheros ARSBBLEG Wireless Metwork Adapte:

BR—15-AF-35-65-98

Tak

Tak

feBA: t8che:bebB@:F3VP6:fhan9(Preferouane)
: 192 168 .1 .1682(Preferowans)
255 255 .255.8

16 lutego 28689 16:51:62

17 lutego 2809 16:51:81

192 .468.1.1

192.168.1.1

124 284 159 .1

194.204.152 .34

Wlaczony

Adres fizwezny. . . . . . . . .
DHCP wifacmone . . . . . . . . .
fiutokonf iguracia wiac=ona . . .
Adres IPu6 polaczenia lokalnego
Baves TPV & v & 5 5 c = 5 u 'm
Mazka podsieci. . .
Dzierzawa uzyskana.
Dzierfawa wygasa. .
Brama domuyf£lna. . .
Serwer DHCP . . . .
Serwery DHE . . . .

| SO R SR T

no§ o8 B B B

5 8 3 B 3 0

(R S B |

I T D T T

(R O I T |

| RS N TE TR [ N N UNRN SR N |
BN BN RE BN 3 EF MM 5@ §E

MetBIOS preez Tepip - - . . . .

A. Karta sieciowa ma ustawiony adres bramy.

B. Karta sieciowa uzyskata adres IP automatycznie.

C. Karta sieciowa ma przydzielony statyczny adres IP.

D. Karta sieciowa nie ma ustawionego adresu serwera DNS.

Zadanie 37.

Ktory standard z grupy |EEE 802 jest zwigzany z sieciami bezprzewodowymi,
tzw. Wireless LAN?

A. IEEE 802.3
B. IEEE 802.5
C. IEEE 802.11
D. |IEEE 802.15

Zadanie 38.

Ktére z polecen w systemie Linux stuzy do zmiany praw dostepu do plikdw i katalogow?

A. Chown
B. Chmod
C. Man chown
D. Man chmod
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Zadanie 39.
Jaki protokét stuzy do translacji pomiedzy publicznymi i prywatnymi adresami |P?

A. ARP
B. NAT
C. RARP
D. SNMP

Zadanie 40.

Stacja robocza ma nalezeé¢ do tej samej podsieci co serwer o adresie IP 192.168.10.150
i masce 255.255.255.192. Ktory z adresow IP nalezy ustawi¢ we wiasciwosciach protokotu
TCP/IP karty sieciowej stacji roboczej?

A. 192.168.10.1

B. 192.168.10.130
C. 192.168.10.190
D. 192.168.10.220

Zadanie 41.

W celu bezpiecznego korzystania przez uzytkownikow sieci z danych znajdujgcych sie na
serwerze nalezy

A. ograniczy¢ przydziaty dyskowe uzytkownikom.

B. skopiowa¢ dane na komputer lokalny uzytkownika.

C. udostepni¢ zasoby w sieci i nada¢ odpowiednie uprawnienia.

D. utworzy¢ na serwerze dla nich konta z grupy ADMINISTRATORZY.

Zadanie 42.

Jaka ustuga musi by¢ uruchomiona na serwerze, by stacja robocza pobierata
automatycznie adres IP?

A. DNS
B. WINS
C. DHCP
D. PROXY
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Zadanie 43.

Rezydentna c¢ze$¢ programu antywirusowego jako podstawowa forma ochrony
antywirusowej, odpowiedzialna za ciggle nadzorowanie chronionego systemu
komputerowego, to

A. skaner skryptowy.

B. zapora systemowa.

C. monitor antywirusowy.
D. modut antyspywarowy.

Zadanie 44.

Program, ktéry podszywa sie pod aplikacje uzytkowe oraz dodatkowo implementuje
niepozgdane i ukryte przed uzytkownikiem funkcje, to

A. dialer.
B. trojan.
C. wabbit.
D. rooftkit.

Zadanie 45.

Podczas wymiany pamieci RAM w celu zabezpieczenia urzgdzen przed dziataniem
tadunkéw elektrostatycznych nalezy zastosowac

A. mate izolacyjna.

B. rekawice gumowe.

C. opaske antystatyczna.

D. wytgcznik réznicowoprgdowy.

Zadanie 46.

Wskaz wiasciwy sposéb postepowania z pustymi zbiornikami po tuszu do drukarek
atramentowych

A. utylizacja przez uzytkownika we wiasnym zakresie.

B. wywiezienie bezposrednio na wysypisko Smieci.

C. przekazanie do firmy zajmujgcej sie utylizacjg niebezpiecznych odpadow.

D. wyrzucenie do $mietnika po uprzednim umieszczeniu w bezpiecznym opakowaniu.
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Zadanie 47.

Odlegtos¢ migdzy pracownikiem siedzacym przy stanowisku komputerowym, a tytem
sgsiedniego monitora ekranowego powinna wynosic¢ co najmniej

A. 50 cm
B. 60cm
C. 70cm
D. 80 cm

Zadanie 48.

Ktére ze schorzen narzadu wzroku moze by¢ spowodowane miedzy innymi brakiem przerw
lub przekroczeniem dopuszczalnego czasu pracy przy komputerze?

A. ZaCma.

B. Krotkowzrocznosc.

C. Zespdt suchego oka.

D. Niedowidzenie potowiczne.

Zadanie 49.

Do srodkéw ochrony dodatkowej w pomieszczeniu ze stanowiskami komputerowymi nalezy
A. zasilacz awaryjny.
B. listwa przeciwprzepieciowa.
C. wytacznik roznicowopradowy.
D. metalowa obudowa jednostki centralnej komputera.

Zadanie 50.

Pierwszg czynnoscig podczas udzielania pomocy osobie porazonej pragdem jest

A. wezwanie lekarza.

B. sprawdzenie tetna.

C. opatrzenie oparzen.

D. odtgczenie zrédta pradu.
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